
Рішення 

разової спеціалізованої вченої ради  

про присудження ступеня доктора філософії 

від 15.01.2026 року 

Здобувач ступеня доктора філософії Голуб Віталій Карелович, 23.09.1977 

року народження, громадянин України, освіта вища: закінчив з відзнакою у 2008 

році Національну академію прокуратури України і отримав повну вищу освіту за 

спеціальністю «Правознавство» та здобув кваліфікацію «магістр». З 2007 по 2015 

рік працював в органах прокуратури України на різних посадах в районній та 

обласній прокуратурі Закарпатської області.  З 2015 року по сьогоднішній день 

працює приватним адвокатом, виконав акредитовану освітньо-наукову 

програму. 

Разова спеціалізована вчена рада, утворена наказом Державного вищого 

навчального закладу «Ужгородський національний університет», Міністерства 

освіти і науки України від «25» листопада 2025 року № 90/01-04, у складі: 

Голови разової спеціалізованої вченої ради – Пироги Ігоря Степановича, 

доктора юридичних наук, професора, професора кафедри конституційного права 

та порівняльного правознавства юридичного факультету Державного вищого 

навчального закладу «Ужгородський національний університет»; 

Рецензентів – Бєлової Мирослави Володимирівни, доктора юридичних 

наук, професора, професора кафедри конституційного права та порівняльного 

правознавства юридичного факультету Державного вищого навчального закладу 

«Ужгородський національний університет»; 

Фрідманської Вікторії Іванівни, кандидата юридичних наук, доцента, 

доцента кафедри цивільного права та процесу юридичного факультету 

Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний 

університет»; 

Офіційних опонентів – Шопіної Ірини Миколаївни, доктора юридичних 

наук, професора, професора кафедри адміністративно-правових дисциплін 



Навчально-наукового інституту права та правоохоронної діяльності Львівського 

державного університету внутрішніх справ; 

Серьогіна Віталія Олександровича, доктора юридичних наук, професора, 

декана юридичного факультету Харківського національного університету імені 

В.Н. Каразіна, 

на засіданні від «15» січня 2026 року прийняла рішення про присудження 

ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» Голубу Віталію Кареловичу 

на підставі публічного захисту дисертації: «Право громадянина на 

альтернативну (невійськову) службу: конституційно-правове дослідження» 

за спеціальністю 081 «Право». 

Дисертацію виконано у Державному вищому навчальному закладі 

«Ужгородський національний університет», Міністерства освіти і науки 

України, Ужгород. 

Науковий керівник – Гецко Михайло Михайлович, кандидат юридичних 

наук, доцент, доцент кафедри кримінального права та правоохоронної діяльності 

юридичного факультету Державного вищого навчального закладу 

«Ужгородський національний університет». 

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису, яка 

виконана вперше, є завершеною, самостійно підготовленою кваліфікаційною 

науковою працею, в якій отримані нові, науково обґрунтовані та практично цінні 

результати, спрямовані на вирішення комплексу теоретичних і прикладних 

проблем, пов’язаних із конституційно-правовим дослідженням права 

громадянина на альтернативну (невійськову) службу, визначенням його змісту, 

гарантій реалізації та особливостей правового регулювання в Україні, що 

відповідає вимогам пункту 6 Порядку присудження ступеня доктора філософії 

та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44 

(зі змінами)). 



Здобувач має 8 наукових публікацій за темою дисертації, з них 4 статті у 

наукових фахових виданнях України, 0 монографій:  

1. Голуб В.К. Міжнародні та конституційні засади права людини на 

альтернативну (невійськову) службу. Науковий вісник Ужгородського 

університету. Серія: «Право». 2024. Вип. 85 (1). С.188-195.  

2. Голуб В.К. Деякі історико-правові аспекти становлення і розвитку права 

людини на альтернативну (невійськову) службу в Україні. Аналітично-

порівняльне правознавство. 2024. № 6. С.92-99.  

3. Голуб В.К. Реалізація права на альтернативну (невійськову) службу як 

одна з форм виконання конституційного обов'язку щодо захисту Вітчизни. 

Науковий вісник Ужгородського університету. Серія: Право. 2024. Вип. 86 (1). 

С. 165-174.  

4. Голуб В.К. Поняття, сутність та суб’єкти конституційного права на 

альтернативну (невійськову) службу. Науковий вісник Ужгородського 

університету. Серія: «Право». 2025. Вип. 90 (1). С.228-237. 

 У дискусії взяли участь голова разової спеціалізованої вченої ради, 

рецензенти, офіційні опоненти та висловили зауваження:  

 Шопіна Ірина Миколаївна, доктор юридичних наук, професор, професор 

кафедри адміністративно-правових дисциплін Навчально-наукового інституту 

права та правоохоронної діяльності Львівського державного університету 

внутрішніх справ: «Шановний Віталію Кареловичу, Ви зазначаєте суспільно-

корисний характер альтернативної служби. В той же час виникає запитання, чи 

вбачаєте Ви ризик її формального перетворення на «каральну» або суто 

допоміжну форму зайнятості без реального соціального ефекту?». 

 Серьогін Віталій Олександрович, доктор юридичних наук, професор, 

декан юридичного факультету Харківського національного університету імені 

В.Н. Каразіна: «Шановний Віталію Кареловичу, з огляду на сучасні умови 

функціонування української держави, які чинники, на Ваш погляд, найбільше 

впливають на практичну реалізацію права на альтернативну службу – правові, 



інституційні чи суспільні?». 

 Бєлова Мирослава Володимирівна, доктор юридичних наук, професор, 

професор кафедри конституційного права та порівняльного правознавства 

юридичного факультету Державного вищого навчального закладу 

«Ужгородський національний університет»: «Шановний дисертанте, Ви 

наголошуєте, що право на альтернативну службу є складовою базового 

конституційного статусу особи. Чи розглядаєте Ви його як самостійне 

конституційне право, чи як похідне (спеціальне) право у межах свободи 

совісті?». 

 Фрідманська Вікторія Іванівна, кандидат юридичних наук, доцент, 

доцент кафедри цивільного права та процесу юридичного факультету 

Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний 

університет»: «Шановний Віталію Кареловичу, у виступі акцент зроблено на 

обов’язку держави поважати переконання особи. А як, на Вашу думку, має бути 

розподілена відповідальність між державою, органами місцевого 

самоврядування та конкретними установами, де проходиться альтернативна 

служба?». 

 Пирога Ігор Степанович, доктор юридичних наук, професор, професор 

кафедри конституційного права та порівняльного правознавства юридичного 

факультету Державного вищого навчального закладу «Ужгородський 

національний університет»: «Шановний Віталію Кареловичу, у виступі Ви 

вживаєте терміни «альтернативна», «невійськова» та «альтернативна цивільна» 

служба як взаємопов’язані. Чи вважаєте Ви їх повністю тотожними у 

конституційно-правовому сенсі, чи між ними все ж можливі смислові або 

нормативні відмінності?». 

Результати відкритого голосування: 

 «За» ____5___ членів ради, 

 «Проти» ___0____ членів ради. 



На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована 

вчена рада присуджує Голубу Віталію Кареловичу, ступінь доктора філософії 

з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право». 

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається. 

Голова разової d?” / 

ї ї f Irop ПИРОГА 


